Бизнес-план пейнтбольного клуба
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Показатели проекта
· Ежемесячный оборот (выручка): 400 000 руб.
· Чистая прибыль: 127 670 руб.
· Окупаемость: 16 мес.
Сколько нужно денег для открытия пейнтбольного клуба
По расчетам бизнес плана, на организацию пейнтбольного клуба (парка активного отдыха) потребуется инвестировать порядка 1 505 000 рублей:
· Оборудование для детского пейнтбола (30 комплектов) – 120 000 руб.
· Оборудование для взрослого пейнтбола (30 комплектов) – 400 000 руб.
· Оборудование для лазертага (30 комплектов) – 450 000 руб.
· Снаряжение (маски, камуфляж) – 40 000 руб.
· Защитная сетка (50х100м) – 40 000 руб.
· Вагончик – раздевалка – 140 000 руб.
· Музыка (колонки, центр) – 40 000 руб.
· Строительство беседки – 25 000 руб.
· Строительство 2-х полигонов (материал + стройка) – 100 000 руб.
· Подвод электроэнергии – 30 000 руб.
· Депозит по аренде и прочие расходы – 40 000 руб.
· Создание сайта – 50 000 руб.
· Реклама – 30 000 руб.
Пошаговый план открытия пейнтбольного клуба
Организация пейнтбольного клуба предполагает выполнение следующих последовательных действий:
1. Поиск источников финансирования проекта
2. Поиск земельного участка под размещение игровых площадок
3. Регистрация бизнеса
4. Заключение договора аренды земельного участка
5. Строительство игровых площадок и обустройство зоны отдыха
6. Приобретение прокатного оборудования и расходных материалов
7. Поиск персонала клуба
8. Создание сайта, активная реклама услуг
9. Отработка игровых сценариев, обучение персонала
10. Открытие клуба
Описание продукции и услуг
Пейнтбол – это один из самых популярных видов активного отдыха, в который играют большими компаниями. Несмотря на это, мы не планируем ограничивать себя только лишь пейнтболом.
В условиях современной конкуренции важно предоставлять клиентам несколько вариантов отдыха. Поэтому помимо классического взрослого пейнтбола в нашем клубе можно будет поиграть в лазертаг и детский пейнтбол. Предварительный прайс будет следующий:
· Пейнтбол (от 15 лет). Средняя цена услуги – 800 рублей за 2 часа игры. В стоимость входят: прокат маркера, 300 шаров, инструктаж, фотосессия, игровые сценарии.
· Лазертаг (от 7 лет). Средняя цена услуги – 650 рублей за 2 часа игры. В стоимость входят: прокат оружия, инструктаж, фотосессия, игровые сценарии.
· Детский пейнтбол (от 7 лет). Средняя цена услуги – 700 рублей за 2 часа игры. В стоимость входят: прокат оружия, инструктаж, 200 шаров, фотосессия, игровые сценарии.
· Дополнительные услуги в зоне отдыха:
· Прокат мангала и шампуров – 200 руб.
· Уголь – 120 руб.
· Музыкальный центр – 300 руб.
· Аренда отапливаемого шатра вместимостью до 50 человек – 3000 руб./3 часа
Маркетинговый план
Конкуренция среди пейнтбольных клубов нашего города крайне высока. Игра достаточно популярна и начала свое бурное развитие еще в начале 2000-х. Тем не менее, качество работы многих подобных организаций очень низко. Бросается в глаза отсутствие какого-либо сервиса (а это очень важно для современного «избалованного» клиента).
90% клубов в качестве игровых площадок используют заброшенные здания и сооружения, что в значительной степени увеличивает травмоопасность игры. Из-за этого большая часть клиентов, просто отказывается играть в пейнтбол (в особенности дети).
Родители банально боятся везти детей на не понятные и опасные полигоны. Наш клуб решил пойти другим путем, возможно, более затратным. Но, без вложений нормальный бизнес сегодня не построишь. В качестве главных критериев успешной работы нашей организации можно выделить:
· Собственная игровая площадка, интересная и безопасная.
· Удобное расположение игровой площадки – в черте города с возможностью добраться на любом общественном транспорте.
· Современные игровые комплекты для пейнтбола и лазертага.
· Обустроенная зона отдыха для игроков – теплая раздевалка, шатры, беседки. Возможность заказать еду и напитки.
· Разнообразие игровых сценариев, опытные и грамотные инструкторы
Особое внимание будет уделяться развитию клуба и привлечению игроков. Современная молодежь приличную часть времени проводит в интернете, поэтому данный рекламный канал будет одним из основных. В бизнес план мы включили:
· Создание собственного сайта, с привлекательным дизайном и ярким описанием игрового процесса;
· Активная реклама и продвижение в социальных сетях;
· Работа с развлекательными порталами города, агентствами праздников;
· Проведение акций и распространение купонов через специальные интернет-сервисы (купонаторы);
· Контекстная реклама.
· Обязательно проведение городских соревнований по пейнтболу, участие в благотворительных акциях.
Производственный план
Для размещения пейнтбольного клуба планируется арендовать земельный участок площадью 5000 кв. м. в популярном городском парке отдыха. Данное место выбрано не случайно, несмотря на высокую стоимость аренды (50 тыс. руб. в месяц).
Во-первых, парк находится в черте города, то есть до него удобно добираться на общественном транспорте.
Во-вторых, парк очень популярен среди горожан. Его размеры составляют более 40 га. Здесь работают множество аттракцион, поэтому его проходимость, особенно в выходные дни исчисляется тысячами отдыхающих.
По сути, игровая площадка будет всегда на виду – а это, лучшая реклама для клуба. Отдельное внимание будет уделено строительству интересных игровых площадок и зоны отдыха. На обустройство игровой зоны потребуется не менее 200 тыс. рублей. На первых этапах планируется построить две игровые площадки, разделенные сеткой.
Это делается для того, чтобы можно было принять одновременно сразу две компании. Таким образом, наш клуб будет терять меньше клиентов, банально из-за того, что расписано все игровое время. Со временем, количество игровых зон будет увеличено, что позволит принимать одновременно еще больше компаний игроков.
Для проведения пейнтбола будут закуплены 30 маркеров, столько же защитных масок, баллонов, фидеров. Кроме этого, планируется закупить защитную амуницию (бронежилеты, камуфляж, защита паха) и запасы шаров (оптом). Всего на данном этапе уйдет порядка 400 тыс. руб.
Разнообразить услуги позволит покупка комплектов для детского пейнтбола. Благо здесь не потребуются большие инвестиции, при этом прирост юной аудитории клиентов – гарантирован. В качестве оборудования для детского пейнтбола будут закуплены игровые комплекты компании Splatmaster.
Данные игровые комплекты отличаются своей низкой ценой, легким весом, удобной эксплуатацией. Им не требуется заправка газом – выброс шариков исключительно механический. Такое оружие бьет гораздо слабее классических пейнтбольных маркеров, и не наносит какой-либо боли детям.
Тем не менее, расстояние прицельной стрельбы составляет не менее 40м – более чем достаточно для веселой игры. Для проведения лазертага будут приобретены 30 игровых комплектов компании Laserwar на общую сумму в 450 тыс. рублей. Преимущество данной игры в том, что в отличие от пейнтбола здесь нет боли.
Стрельба ведется с помощью ИК луча, а попадания фиксируются датчиками, установленными на голове игрока. В лазертаг могут играть все, от самых юных игроков, до возрастных игроков. Игра абсолютно безвредна и безболезненна. Безусловно, это значительно расширит ассортимент услуг и позволит привлечь самую широкую аудиторию клиентов (тех, например, кто боится играть в пейнтбол).
В качестве персонала планируется трудоустроить трех инструкторов (посменная работа 2/2), мастера-оружейника (должен следить за состоянием оружия и подготовкой снаряжение к игре), администратора и менеджера по развитию проекта (ответственного за рекламу, привлечение новых игроков, работу с базой постоянных клиентов). Общий фонд оплаты труда составит 96 000 рублей в месяц.
Какую систему налогообложения выбрать для пейнтбольного клуба
Организационной формой клуба будет являться индивидуальное предпринимательство. В качестве системы налогообложения планируется применять УСН, 15% от прибыли организации.
Финансовый план
Перейдем к расчету основных показателей экономической эффективности бизнеса. Ежемесячные расходы по данным бизнес плана составят (в расчете на 50 игр):
· Аренда – 50 000 руб.
· Заработная плата  – 96 000 руб.
· Страховые отчисления – 28 800 руб.
· Расходные материалы (шары, газ) – 55 000 руб.
· Амортизация оборудования (камуфляж, оружие) – 10 000 руб.
· Прочие расходы – 10 000 руб.
Итого – 249 800 руб.
Сколько можно заработать, открыв пейнтбольный клуб
По предварительным расчетам, средний чек с одного заказа составит 8000 рублей. Помимо собственно игры, возможны и заказы дополнительных услуг (награждение медалями, аренда шатра). Основная выручка будет приходиться на выходные дни, когда наш клуб будет посещать по 4 – 5 компаний за день.
В будни количество играющих будет значительно ниже, в среднем по одной компании в день. Ожидается, что плановые показатели работы клуба – 50 выполненных заказов в месяц. Или примерно 750 игроков.
Выручка, таким образом, составит: 50 х 8000 руб. = 400 000 рублей. Отсюда прибыль: 400 000 – 249 800 (постоянные расходы) = 150 200 руб.  За вычетом налогов (УСН, 15%) чистая прибыль составит 127 670 руб. Рентабельность бизнеса равна 51%. С учетом периода на раскрутку бизнеса (минимум 6 мес.) окупаемость инвестиций наступит через 16 – 17 месяцев работы пейнтбольного клуба.
Рекомендуем скачать бизнес план пейнтбольного клуба, у наших партнёров, с гарантией качества.
Это полноценный, готовый проект, который вы не найдете в свободном доступе.
Содержание бизнес плана:
1. Конфинденциальность
2. Резюме
3. Этапы реализации проекта
4. Характеристика объекта
5. План маркетинга
6. Технико-экономические данные оборудования
7. Финансовый план
8. Оценка риска
9. Финансово-экономическое обоснование инвестиций
10. Выводы
Какое оборудование нужно для пейнтбольного клуба
Чтобы оборудовать площадку для игры в пейнтбол, больших вливаний не потребуется. Можно использовать старые покрышки и стройматериалы. Площадку лучше отделить маскировочной сеткой. Но нужно будет также закупить:
· специальную форму;
· маски и жилеты для защиты;
· маркеры;
· воздушные баллоны;
· баллоны-ресиверы с заправочной станцией;
· расходные материалы.
При этом надо учитывать, что форма потребуется разных размеров, и гораздо выгоднее шить ее на заказ.
Какие документы нужны для открытия пейнтбольного клуба
Бизнес нужно будет зарегистрировать в налоговых органах. Можно выбрать ИП или ООО. Для клуба вполне подойдет индивидуальное предпринимательство. Тем более, что оно  не требует большой отчетности и затрат. Нужно будет подготовить стандартный пакет для регистрации бизнеса.
Какой ОКВЭД указать при регистрации бизнеса по открытию пейнтбольного клуба
Можно выбрать код ОКВЭД 92.72 – “Прочая деятельность по организации отдыха и развлечений, не включенная в другие группировки”. Хотя можно рассматривать и другие варианты. Но предложенный ОКВЭД подойдет вам по всем параметрам.
Нужно ли разрешение для открытия пейнтбольного клуба
Лицензия для пейнтбольного клуба не нужна, так как маркер, похожий на огнестрельное оружие, относится  к спортивному инвентарю. Плюс открытия пейнтбольного клуба в том, что он не требует большого количества разрешительных документов.Главное-заключить договор с городской администрацией.

